



**Distinse domnule Rector,
Stimate colege și Stimați colegi,
Dragi studenți,
Doamnelor și Domnilor,**

Sunt deosebit de onorat de invitația Almei Mater Craiovensis de a exprima câteva gânduri la acest debut de an universitar 2020-2021.

La început, adresez un salut cordial membrilor întregii comunități academice, comunitate care a avut generozitatea de a mă primi în rândurile ei, iar noilor veniți – studenți ai anului I - un călduros " Bun venit !".

Este consacrat faptul că începerea noului an universitar se constituie într-o ceremonie fundamentală a vieții, școala fiind a doua natură a profesorului, iar evenimentul în sine reprezintă simbioza între împlinirile trecute și planurile de viitor.

Instituția dumneavoastră de învățământ superior asigură cu cinste tradiția universitară a Olteniei, fiind în istorie al V-lea centru universitar al țării, prin valorizarea continuă a componentelor academice: educație, cercetare și relația cu societatea. Este de apreciat faptul că aici se promovează cunoașterea generată de cercetarea proprie, transformând educația într-o manieră activă și conferind astfel, relației cu societatea un caracter inovativ. De altfel, în evoluția cotidiană, din postura de universitate consacrată la nivel național, ați accedat în mediul internațional parcurgând un adevărat proces de integrare ce v-a asigurat vizibilitate și impact, prin racordarea la acesta. Astăzi aveți misiunea fundamentală de a vă spori aceste atribute ale excelenței în cercetare și predare printr-un travaliu deosebit, care să vă confere orientarea către sistemul academic de tip "world – class".

Raportat la actualele provocări, Europa și mediul academic internațional sunt într-o schimbare de paradigmă, iar actul educațional în aceste timpuri trebuie să ofere cele mai bune soluții în condiții de siguranță. Începem un an nou universitar în această paradigmă de activitate on-line combinată cu unele activități definite hibride, fapt care impune o pedagogie adaptată sau chiar o nouă pedagogie, prin care să vizăm construirea unui act educațional de calitate.

Deși din tehnologie, în aceste vremuri, ne-am făcut aliatul mediului universitar, iar educația on-line derulată la o asemenea dimensiune este un concept nou, neexplorat suficient, aceasta nu oferă aceiași șansă ca și sistemul off-line și consider că prin responsabilitate, curaj și optimism vom parcurge această etapă premergătoare către "revenirea la normalitate", când "privirea în ochi", inflexiunile vocii" și toate simțurile care definesc "arsenalul dascălului autentic" vor susține temeinicia educației.

Bineînțeles, să luăm tot ceea ce este pozitiv de la instruirea digitală și, pe viitor, să îi utilizăm beneficiile legate de internaționalizare, în general, iar în particular de creșterea oportunității practicării unui învățământ, pe anumite domenii, care să ofere șanse potențialilor studenți din străinătate.

Închei prin îndemnul nostru milenar: "Să ne bucurăm – Gaudeamus igitur "

București, 01 octombrie 2020

Secretar de Stat al Ministerului Educației Naționale,
Prof. univ. dr. ing. Gigel PARASCHIV